



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 29 января 2016 года, N 20 (6425)

Пятница



Год здоровой матери и ребенка

Радость и счастье семьи

По инициативе Президента страны 2016 год объявлен Годом здоровой матери и ребенка, что с большим воодушевлением воспринято соотечественниками. Как отметил глава государства в своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в соответствии с вековыми традициями нашего народа мы твердо верим, что здоровая мать, здоровый ребенок — залог счастливой семьи, счастливая семья — основа процветающего общества.



Фото: Б. Акромова

В нашей стране ведется последовательная работа по выполнению государственных программ в сфере охраны материнства и детства, образования, спорта, медицины, благотворительности. Многие делается для улучшения репродуктивного здоровья населения. В Каракалпакистане, областях и Ташкенте налажена деятельность скрининговых центров, организованы перинатальные центры. В родильных комплексах после реконструкции и ремонта установлено передовое медицинское оборудование. Проводится бесплатный медицинский осмотр девочек-подростков, девушек, вступающих в брак, женщин. Духовно-просветительские мероприятия посвящаются вопросам воспи-

тания ребенка, отношений в семье и поведения в обществе, повышению медицинской культуры. В результате осуществляемых мер за последние пять лет материнская смертность на сто тысяч новорожденных сократилась с 23,1 до 19 случаев, смертность детей в возрасте до пяти лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. По этим показателям Узбекистан полностью достиг соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

В становлении здоровой и прочной семьи наряду с государственными органами важную роль играют и институты гражданского общества, в частности, махалля. Сегодня работники сходов граждан осведомлены о ситуации в каждой семье, они принимают непосредственное участие в воспитании молодежи. — Семья — это священная обитель, домашний очаг, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и

духовно-нравственного воспитания людей. При нашем сходе граждан действуют комиссии по работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, примирительная комиссия, «Родительские университеты», которые тесно взаимодействуют с семьями, молодежью. С ними при участии специалистов проводятся беседы о семейном законодательстве, духовных аспектах.

людей. При нашем сходе граждан действуют комиссии по работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, примирительная комиссия, «Родительские университеты», которые тесно взаимодействуют с семьями, молодежью. С ними при участии специалистов проводятся беседы о семейном законодательстве, духовных аспектах.



ФАКТЫ ДНЯ

Коллектив действующего в Андijanской области ООО «Фусункор» наладил выпуск четырех видов импортозаменяющей продукции. Это запасные части для электрифицированных железных дорог. Расширение ассортимента готовых изделий способствовало увеличению объемов производства и созданию дополнительных рабочих мест для выпускников профильных колледжей. В прошлом году здесь было изготовлено различных запасных частей и комплектующих на 3 миллиарда 350 миллионов сумов.

В Самарканде завершаются строительные работы на СП «Praine Ceramics», которое будет специализироваться на выпуске керамической плитки. Общая стоимость данного проекта, рассчитанного на выпуск почти трех миллионов квадратных метров отделочного материала в год, составляет более чем 25 миллионов долларов. Запуск нового производства позволит обеспечить стабильной работой более 150 местных жителей.

На территории схода граждан имени Улугбека города Кагана Бухарской области по инициативе предпринимательницы Нилюфар Абдуллаевой создан современный комплекс службы сервиса. В нем функционируют салоны красоты, швейный и кондитерский цеха, где трудоустроено 20 юношей и девушек.

На бюджетные средства в минувшем году в Джиззакской области построено 13 образовательных, 8 медицинских учреждений, 19 детско-юношеских спортивных школ. Осуществлены также работы по благоустройству населенных пунктов, проложены десятки километров инженерных коммуникаций.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

За строкой указа

Возрастают требования к кадрам

В Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа, направленная на реформирование судебной системы, обеспечение прав, свобод и законных интересов человека и независимости судебной власти.

Особое внимание уделяется уровню профессионализма юристов. Их решения должны быть законными и справедливыми, что требует постоянного повышения квалификации. Самой важной задачей повышения квалификации является освоение кадрами новых теоретических знаний и практических навыков в соответствии с требованиями времени и поддержание уровня их компетентности, достаточной для эффективной работы.

Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции создан

в соответствии с Указом Президента страны «Об улучшении правового воспитания, повышении уровня правовой культуры населения, совершенствовании системы подготовки кадров правоведов, улучшении работы по изучению общественного мнения» от 25 июня 1997 года. Сегодня в Центре повышают квалификацию и проходят переподготовку судьи, кандидаты в судьи, адвокаты, работники юстиции, нотариусы, судебные исполнители, юристы-консультанты. Ежегодно здесь обучается более двух тысяч специалистов.

За последние годы в судебной системе страны осуществлены кардинальные реформы, направленные на укрепление независимости судебной власти, либерализацию уголовного законодательства, обеспечение надежной защиты прав и свобод человека, верховенства закона. В связи с этим возросли требования к подготовке юристов.

Современный юрист должен обладать глубокими знаниями права, высокими моральными качествами. Поэтому учебный процесс построен не только на теоретических занятиях по изучению права, но и на формировании общей и профессиональной культуры. Особое внимание уделяется применению методов

управления, воздействию на практике, научной организации труда, знаниям ИКТ.

Центр — единственное образовательное учреждение, где повышают квалификацию судьи и проходят переподготовку кандидаты на эту должность. Учебный процесс осуществляется с помощью передовых педагогических методов и технологий интерактивного обучения («case study», «ролевая игра»), электронных образовательных ресурсов. В программы включены практические занятия по рассмотрению конкретных дел из практики, оформлению процессуальных документов, составлению проектов приговоров, решений, постановлений и т. д.



Сотрудничество

Уникальный центр открывает широкие перспективы

Как уже сообщалось, вчера на авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» НАК «Узбекистон хаво йуллари» и компания «Боинг» открыли совместный Центр по ремонту и обслуживанию композиционных компонентов самолетов.

Это еще один важный результат многогранной работы, проводимой национальной авиакомпанией по реализации задач, поставленных руководством Узбекистана перед авиаторами по модернизации, техническому и технологическому обновлению гражданской авиации республики. В частности, НАК «Узбекистон хаво йуллари» уже два десятилетия сотрудничает со всемирно известной компанией «Боинг». Начало этому сотрудничеству было положено в 1996 году, когда

в рамках модернизации и обновления авиапарка национального авиаперевозчика за счет самолетов западного производства в Узбекистан был поставлен первый «Boeing-757». Эти надежные и комфортабельные лайнеры получили заслуженное признание и у авиаторов, и у пассажиров. И сегодня национальная авиакомпания Узбекистана эксплуатирует шесть «Boeing-757» и девять «Boeing-767».



Динамика в цифрах

Продовольственные товары

Принимаемые меры по стимулированию и поддержке предприятий реального сектора в осуществлении модернизации и диверсификации, а также направленные на углубление переработки сельскохозяйственной продукции способствовали увеличению выпуска продовольственных товаров.

Так, за 2015 год общий объем производства пищевой промышленности составил более 16,7 триллиона сумов с темпом роста к предыдущему году в 114,4 процента. Удельный вес отрасли в общем объеме промышленного производства увеличился с 17,1 процента в 2014 году до 18,2 процента.

По сравнению с позапрошлым годом отмечается увеличение объема производства предприятий сахарной промышленности — на 23,7 процен-

та, плодоовощной — на 17,9 процента, мясомолочной — на 5,7 процента, масложировой — на 3,7 процента.

По сравнению с показателями 2014 года в минувшем году крупные предприятия отрасли увеличили производство таких видов продукции, как, например, мясные консервы — в 8 раз, мясорастительные консервы — в два раза, джемы, мармелад, желе — на 20,2 процента, мучные,



кондитерские изделия недлительного хранения — на 17,8 процента, сахар-песок — на 16,3 процента и т. д. В 2015 году в республике создано 1 501 новое предприятие пищевой промышленности, а по состоянию на 1 января 2016 года всего в отрасли действует 8 711 предприятий.

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике.



Усовершенствованы правовые основы фармацевтической деятельности

1

Реализация на практике новых норм послужит развитию отечественной фармацевтической промышленности в соответствии с требованиями времени.

Гавхар АЛИМОВА, заместитель председателя Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса:

— На сегодняшний день все более повышается качество оказываемых населению медицинских услуг, что в свою очередь свидетельствует о растущем уровне жизни населения. В частности, в результате осуществляемых в фармацевтической промышленности реформ одну треть внутреннего рынка составляют медикаменты отечественного производства. В стране действует более сотни фармацевтических предприятий, на тридцати из которых внедрены системы управления качеством в соответствии с международными стандартами. Объем направляемых в сферу иностранных инвестиций увеличивается из года в год, реализуются широкомасштабные меры по обеспечению граждан качественными лекарствами, дальнейшему развитию фармацевтики.

Принятие новой редакции Закона «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» весьма актуально.

В нем определены полномочия соответствующих министерств и местных органов государственной власти в данной сфере. Забота о здоровье человека является насущной необходимостью. Оно непосредственно связано с качеством оказываемой медицинской помощи, квалификацией и подготовкой кадров, что, безусловно, нашло отражение в законе.

Сегодня необходимо организовать на местах регулярные мероприятия по широкому разрыванию среди населения норм закона, повышению правовых и медицинских знаний граждан. Это будет способствовать эффективной реализации законов, законности, полному обеспечению конституционных прав граждан, дальнейшему повышению медицинской культуры семей, приближению к здоровому образу жизни.

Мухаббат ИБРАГИМОВА, начальник отдела главного качества лекарственных средств и медицинской техники Министерства здравоохранения:

— Говоря о здоровье населения, следует отметить важное значение обеспечения больных качественными лекарственными средствами и медицинскими изделиями.

В новой редакции закона содержатся нормы, регулирующие деятельность аптек, в частности,

производство лекарственных средств и изделий медицинского назначения, их хранение, контроль качества, регистрация. Усилены гарантии защиты фармацевтического рынка от недоброкачественной, фальсифицированной, опасной для здоровья человека продукции.

В отличие от прежней редакции в законе повышена ответственность Министерства здравоохранения. Так, Минздрав будет разрабатывать и утверждать не реже одного раза в два года список основных лекарственных средств. Это послужит рациональному использованию бюджетных средств, улучшению обеспечения социально уязвимых слоев населения лекарствами, динамичному развитию отечественной фарминдустрии. Ведь одним из приоритетов государственной политики в насыщении внутреннего рынка страны качественными и эффективными лекарственными средствами и медицинскими изделиями является устранение имеющихся преград на пути повышения производственного потенциала частных фармацевтических предприятий, создания для них равных условий и возможностей.

Окилжон ХОДЖИМЕТОВ, начальник управления внутреннего фармацевтического контроля акционерной компании «Дори-дармон»:

— Розничная реализация лекарственных средств и изделий медицинского назначения является одним из направлений фармацевтической деятельности. Известно, что хранение и транспортировка некоторых видов лекарств требует создания специальных условий. Несоблюдение правил может привести к ухудшению качества медикаментов, которые окажутся неэффективными или даже нанесут вред пациенту. Поэтому складские помещения для лекарств должны отвечать санитарным правилам, нормам и гигиеническим нормативам, в частности, должны быть оборудованы в соответствующем порядке, сохранять необходимый температурный режим.

В законе также закреплены нормы, касающиеся оптовой реализации медикаментов и требований к специалистам сферы по выполнению своих полномочий, что послужит эффективности правового акта. Кроме того, важно отметить, что теперь розничной торговлей медицинскими препаратами вправе заниматься только аптеки и их филиалы.

Принятый закон является прочной правовой гарантией дальнейшего развития фармацевтической промышленности, охраны здоровья населения, качества лекарственных средств.

Записала Сайёра АЗИМОВА.

Радость и счастье семьи

1

В махалле «Хончорбог» люди живут в мире и согласии. Для семьи Тиллябаевых новый год начался с самого радостного события в жизни. У молодоженов Рустама и Хуррият родился первенец. Сына назвали Зафаром. Теперь с ним связаны все мечты и устремления, надежды и планы на будущее.

— Появление на свет ребенка всегда волнительно, — делится Хуррият Тиллябаева. — Подготовились к нему основательно. Прошли медицинское обследование. Купили все необходимое для малыша. Теперь мы родители. Это ставит перед нами задачу воспитать сына достойным человеком, любящим наш край, добрым и смелым. А пока мы сделаем все, чтобы наш Зафар рос здоровым, крепким и смелым.

Дедушка Рашид Тиллябаев и бабушка Шоиста Муратова ни на минуту не отходят от малыша. Их мудрые наставления и богатый опыт помогают молодым родителям в воспитании.

— Крепкая семья строится на взаимном уважении, — говорит Шоиста. — В ней каждый должен знать свои права и обязанности. Вот тогда фундамент семьи будет прочным. Здесь многое решает мудрость женщины. Ведь именно она является хранительницей семейного очага, от нее зависит достаток в хозяйстве, воспитание детей, хорошие отношения с соседями, близкими и родственниками. Эти наставления мы передаем своим сыновьям, невесткам, внукам.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Возрастают требования к кадрам

1

В соответствии с Указом главы государства «О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы» от 2 августа 2012 года Центр совместно с Верховным судом, Высшим хозяйственным судом проводит курсы обязательной подготовки и стажировки лиц, впервые назначенных на должности судей. При разработке программ этих курсов была изучена практика США, Германии, Франции, Испании и Португалии.

В планах Центра — внедрение дистанционного образования. В частности, совместно с международными партнерами ведется работа по оснащению учебных залов соответствующим оборудованием

для создания виртуальной аудитории, что позволяет проводить видеоконференции с участием представителей в регионе. Кроме того, намечается запустить пилотный проект онлайн-курсов через интернет для судей.

Для широкого изучения передового международного опыта налажены тесные связи с профильными зарубежными учебными центрами. Организуются специальные занятия для слушателей по актуальным вопросам законодательства и правоприменительной практики именитых иностранных экспертов.

Аскар ГАФУРОВ, директор Центра повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Уникальный центр открывает широкие перспективы



Фото: Х. Полюева.

1

Как отметил вице-президент по продажам на Ближнем Востоке, в России и Центральной Азии отделения «Коммерческие самолеты «Боинг» Марти Бентротт, этот уникальный центр для ремонта и обслуживания частых самолетов из композитных материалов открывает широкие горизонты для

успешной деятельности авиапредприятия «Uzbekistan Airways Technics»:

— Мы очень рады, что являемся партнерами Национальной авиакомпании Узбекистана в этом долговременном проекте. НАК «Узбекистон хаво йуллари» была первой авиакомпанией среди стран СНГ, которая заключила контракт на два самолета «Боинг-787

Dreamliner». И сегодня мы счастливы вместе отметить еще один значительный этап в надежных взаимоотношениях, который способствует развитию нашего партнерства...

Современный центр был создан в соответствии со всеми высокими требованиями к подобным объектам по ремонту композитных узлов авиалайнеров. Компания «Боинг» провела экспертизу по конструкции и планировке цеха, по инструменту и оборудованию, а также по поддержке работы центра на начальном этапе. Затем в центр было поставлено оборудование, включая печь с инертной средой для обработки титановых сплавов, печь для склеивания и набор оборудования для неразрушающего контроля.

Создание центра на авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» имеет важное значение для дальней-

шего развития национальной авиакомпании, так как в настоящее время в авиационной промышленности широко применяются композитные материалы. К примеру, фюзеляж «Боинг-787 Dreamliner» на 50 процентов состоит как раз из композитных материалов, что дает существенный выигрыш в весе и улучшает все полетные характеристики этого лайнера. С учетом этого у нового центра открываются самые широкие перспективы по ремонту и обслуживанию авиалайнеров не только НАК «Узбекистон хаво йуллари», но и зарубежных авиакомпаний, эксплуатирующих самолеты западного производства.

В открытии Центра по ремонту и обслуживанию компонентов самолетов принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Закиров.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Курсом реформ

Инвестиции — вклад в будущее

В докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, особо отмечено, что работа по привлечению инвестиций в реализацию проектов по задействию новых производственных мощностей, модернизации, техническому и технологическому обновлению эффективно отражается в структурном преобразовании экономики страны.

Благодаря проводимым реформам по поэтапному снижению доли государства в экономике в Сурхандарьинской области также динамично развивается промышленность. В 2015 году в области реализовано 518 проектов по развитию промышленности на общую сумму более 156,3 миллиарда сумов. Создано 181 новое предприятие, оснащенное современным оборудованием, 337 модернизированы и обновлены технически и технологически.

— Модернизация, технологическое обновление производства, пуск в эксплуатацию новых мощностей по выпуску продукции, способной конкурировать на внутреннем и внешнем рынке, повышают конкурентоспособность предприятий и позволяют дивер-

сифицировать отрасли экономики, осваивать производство новых видов товаров, — говорит начальник Сурхандарьинской области главного управления экономики Сайдулла Холиков. — Если анализировать проведенную в прошлом году работу в разрезе отраслей, можно отметить, что в химической и нефтехимической отрасли реализовано 16, машиностроении и производстве запасных частей — 2, пищевой промышленности — 114, текстильной — 93, кожевенно-обувной — 5, производстве строительных материалов — 247, фармацевтической — 1, мебельной и бумажной промышленности — 40 проектов, налажен выпуск 37 видов новой продукции.

Благодаря проведенной работе по обеспечению устойчи-

вого развития экономики нашей страны, благоустроенной жизни народа в области освоено производство новых видов продовольственной продукции, строительных материалов, товаров народного потребления, удовлетворены потребности людей в доступной по цене и качественной продукции.

Деятельность действующего в городе Термезе общества с ограниченной ответственностью «Саиджон Мухаммаджон музаймоклари», где производят 34 вида мороженого, частного предприятия «Асп» Кумкурганского района и «Сурхон Улугбек Шарофуддинов» Денауского района по производству лака, шпатлевки и эмалей, общества с ограниченной ответственностью «Сурхон Термиз

Чинни» по выпуску фарфоровых изделий, совместного предприятия в форме ООО «Нова-Фарм» по изготовлению фармацевтической продукции способствует полному обеспечению потребностей населения территории в различных товарах.

На реализацию бизнес-проекта общества с ограниченной ответственностью «Сурхон Термиз Чинни» Сурхандарьинским областным филиалом «Алокабанка» был выдан кредит в объеме 7 миллиардов 400 миллионов сумов. На предприятие установлено импортное современное оборудование, позволяющее производить до восьми миллионов штук фарфоровой продукции в год. Более 150 человек, работая в две смены, изготавливают около двадцати видов красивых, пользующихся спросом фарфоровых изделий.

Финансовыми институтами была поддержана также идея частного предприятия «Асп» Кумкурганского района по выпуску необходимой в

строительстве лакокрасочной продукции. Для реализации проекта по производству ста тонн лакокрасочной продукции в год «Узсанаткурилишбанк» был выдан льготный кредит в объеме 133 миллионов сумов, а также использованы средства предпринимателей в объеме более 78 миллионов сумов. Производимая в настоящее время на предприятии доступная по цене и конкурентоспособная лакокрасочная продукция широко применяется при строительстве сооружений.

Расширение деятельности узбекско-индийского совместного предприятия «Нова-Фарм» является результатом созданной в нашей стране благоприятной деловой среды для иностранных инвесторов. Сдача в эксплуатацию в прошлом году новой линии совместного предприятия способствует расширению масштаба обеспечения лечебно-профилактических учреждений недорогими качественными лекарственными средствами, дальнейшему

развитию фармацевтической индустрии и экспортного потенциала нашей страны.

— Предоставление в Узбекистане предпринимателям с участием иностранных инвесторов ряда льгот, создание благоприятной бизнес-среды для производства конкурентоспособной готовой продукции призывает нас работать над новыми проектами, — говорит директор СП Сатвиндер Сингха. — На основе современных технологий предприятие поэтапно расширяется, увеличиваются виды и объем производства продукции. С партнерами по бизнесу осваиваем выпуск импортозамещающих лекарственных средств. Все это является результатом проводимых реформ по обеспечению мира, спокойствия и экономической стабильности в Узбекистане.

В настоящее время идет подготовка к расширению совместного предприятия. В частности, будет налажено производство доступных по цене, конкурентоспособных на мировом рынке натуральных лекарственных средств из лекарственных растений, произрастающих в области. Кроме того, будет установлено технологическое оборудование

по выпуску одноразовых шприцов. Планируемое здесь производство инфузионных, инъекционных растворов полностью устранит необходимость их ввоза из-за рубежа и предоставит возможность экспортировать часть продукции.

В нынешнем году в области намечена сдача в эксплуатацию новых мощностей, продолжение модернизации, технического и технологического обновления отраслей, разработка производства гранул из пластиковых отходов и налаживание выпуска качественного, доступного по цене антифриза для автомобилей. Будет реализован новый проект по переработке и окраске кожи, освоено производство гипскартона, модулей солнечных батарей, сухого молока, полотенец и различных видов швейной продукции, вентиляторов, утюгов и другой бытовой техники.

Все это является результатом уделяемого в нашей стране внимания динамичному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению благосостояния населения.

Х. МАМАТРАЙМОВ, корр. УзА.

Медицина XXI века

Повышается качество услуг

Под руководством Президента нашей страны реализуется широкомасштабная работа по охране здоровья населения, повышению качества медицинских услуг, укреплению материально-технической базы медицинских учреждений. Это дает возможность осуществлять раннюю диагностику различных заболеваний, эффективное лечение, повышать медицинскую культуру населения.

В Андижанской области функционирует 36 больниц, 8 семейных поликлиник, 312 сельских врачебных пунктов, а также более 200 частных медицинских учреждений. В рамках инвестиционной программы в 2010—2015 годах в медицинских объединениях Андижана, Ханабада, Карасу, а также Избасканского, Бозского, Алтыкульского, Балыкчинского, Асакинско-Улугнорского, Пахтабадского, Шахриханского, Мархаматского районов, областном детском многопрофильном медицинском центре и многопрофильном медицинском центре, онкологическом диспансере, центрах переливания

крови, по борьбе с туберкулезом, СПИДом, центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора, Андижанском филиале Института здоровья и медицинской статистики были выполнены строительно-ремонтные работы на 103 миллиарда сумов. В 2015 году на строительство и реконструкцию 10 медицинских учреждений направлено 30 миллиардов сумов. Особое внимание уделяется повышению эффективности медицинских услуг в сельской местности. В прошлом году на средства в объеме 581 миллион сумов было отремонтировано 33 сельских врачебных пункта.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 5 марта 2014 года «О мерах по дальнейшей оптимизации и повышению эффективности деятельности сельских врачебных пунктов» было оптимизировано 29 сельских врачебных пунктов. В рамках проектов «Здоровье-1», «Здоровье-2» все сельские врачебные пункты обеспечены современным медицинским оборудованием. В начавших свою деятельность в большинстве сельских врачебных пунктах новых лабораториях проводятся различные анализы и диагностики. Благодаря постоянному вниманию, улучшению деятельности сельских врачебных пунктов в отдаленной местности также достигаются весомые результаты по охране здоровья населения.

В рамках проекта «Здоровье-3» в 2015 году во всех медицинских объединениях районов и городов, многопрофильных центральных поликлиниках было установлено современное медицинское оборудование. В частности, в каждую из 14 районных многопрофильных центральных поликлиник поставлены двухмерные цифровые аппараты УЗИ марки «Mirgor-2» стоимостью 11 900 долларов. Районным медицинским объединениям были выданы гастродуоденоскопы, дигитайзерные компьютерные комплексы. Осуществляется широкомасштабная работа в сфере повышения медицинской культуры населения, пропаганды здорового образа жизни. Большую роль в этом играют проводимые в махаллях, учебных заведениях семинары, мероприятия «Неделя здоровья».

Кудратбек ЁРКУЛОВ,
начальник управления здравоохранения Андижанской области. (У.А.)

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот №	Подлот	Наименование объекта	Стартовая стоимость объекта с НДС (сум.)	Стартовая стоимость объекта без НДС (сум.)	Срок ввода
9	9-1	«Реконструкция главного учебного корпуса по ул. Навои, 13 Ташкентского архитектурно-строительного института в Шайхантахурском районе г. Ташкента»	9 793 232 728	8 161 027 273	30.12.2016 г.
	9-2	«Реконструкция учебного корпуса № 2 по ул. Пахтакор, 3 Ташкентского архитектурно-строительного института в Шайхантахурском районе г. Ташкента»	4 740 094 013	3 950 078 344	1.09.2016 г.
3	3-1	«Реконструкция учебного корпуса факультета физической культуры Бухарского государственного университета»	4 714 623 330	3 928 852 775	1.09.2016 г.
	3-2	«Реконструкция учебного корпуса факультета педагогики Бухарского государственного университета»	5 627 778 576	4 689 815 480	1.10.2016 г.
13	13-1	«Реконструкция места проживания студентов № 7 Бухарского государственного университета»	3 226 183 557	2 688 486 298	1.08.2016 г.
	13-2	«Реконструкция блока Б учебного корпуса № 1 (с поточными аудиториями и ИРЦ) Ташкентского химико-технологического института по ул. Навои, 32 в Шайхантахурском районе г. Ташкента»	2 917 432 847	2 431 194 039	1.08.2016 г.
13-3	13-3	«Реконструкция блока В учебного корпуса № 1 (с научно-исследовательской лабораторией) Ташкентского химико-технологического института»	2 633 084 350	2 194 236 958	1.08.2016 г.
	13-3	«Капитальный ремонт спортивного комплекса (спортзал размером 18х36 м) Ташкентского химико-технологического института»	1 391 402 183	1 159 501 819	1.08.2016 г.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту. К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги по объектам капитального ремонта будут осуществляться исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств,

производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — двести тысяч сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбой, 2.

Центр содействия «Промышленная безопасность»
Государственной инспекции «САНОАТГЕОКОНТЕХНАЗОРАТ»
предлагает следующие виды услуг по умеренным ценам:

- сертификация оборудования поднадзорной ГИС;
- сертификационные испытания;
- разработка дубликатов паспорта на оборудование;
- проведение обследования оборудования;
- проведение экспертизы промышленной безопасности проектной документации на строительство ПО;
- проведение идентификации опасных производственных объектов;
- разработка и экспертиза декларации промышленной безопасности.

Форма оплаты — перечисление
Дополнительная информация на сайте www.sdsiskm.uz
По всем вопросам обращаться по телефонам: (+99871) 262-66-96, 262-66-29.
Факс (+99871) 262-66-92.

Вниманию организаций и предприятий!
Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан
ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту «Строительство 32-квартирного жилого дома № 2 с инженерными сетями и благоустройством в военном городке № 1 г. Термеза Сурхандарьинской области»

Стартовая цена заказчика:
— 3 284 132 000 сумов с учетом НДС;
— 2 736 776 667 сумов без учета НДС.
Срок строительства — 270 календарных дней.
Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.
Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.
К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.
Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.
Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектстроя Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

Главное управление исполнения наказаний МВД Республики Узбекистан
объявляет конкурсные торги

Наименование рабочего органа — территориальные подразделения Главного управления исполнения наказаний МВД Республики Узбекистан.
Предмет конкурсных торгов — поставка видеоборудования и выполнение работ по проектированию, монтажу и наладке видеоборудования.
Финансирование поставки видеоборудования и выполнение работ по проектированию, монтажу и наладке видеоборудования будет осуществляться за счет бюджетных средств.
Количество объектов — 30 (г. Ташкент, Ташкентская, Кашкардарьинская, Навоийская, Бухарская, Самаркандская, Сурхандарьинская области, Республика Каракалпакстан).
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь: лицензию и допуск на выполнение работ по проектированию, монтажу, наладке, ремонту и техническому обслуживанию технических средств охраны на особо важных и категорированных объектах Республики Узбекистан, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для

Технические требования к проекту: для установок системы видеонаблюдения приняты стандартное оборудование:

- монитор LCD не менее 24";
- цифровой видеорегистратор емкостью не менее 16 каналов;
- IP-видеокамера антивандальная в термокожухе, ИК-подсветка, не менее 2Мр;
- жесткий диск не менее 2 000 Гб;
- источник бесперебойного питания с двойным преобразованием напряжения (UPS), мощностью не менее 3 500 Вт.

Срок приема конкурсных предложений — до 10 февраля 2016 года.

Все заинтересованные предприятия и организации могут направить свои предложения в ГУИН МВД Республики Узбекистан по адресу: 100005, г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Фаргона йули, 25 (ориентир — хокимият Яшнабадского района) или по электронной почте guin_mvd_uz@bk.ru. Контактные телефоны: (0-371) 291-93-09, 291-93-02.

GRUZSHINA.UZ
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

Товары сертифицированы Услуги лицензированы
Тел. (+99871) 250-07-40.
Факс (+99895) 170-32-52.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матфюгчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!
XALQ BANKI
Акционерный коммерческий Народный банк
объявляет о проведении тендерных торгов на поставку лототронов и комплектов для проведения игр лотереи «Omada lotto».

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

1. Адрес рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-24, 120-17-49. Сайт: www.xb.uz E-mail: marketing@xb.uz
2. Предмет тендерных торгов — поставка двух лототронов и комплектов.
3. Форма оплаты — аккредитив.
4. Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов по вышеуказанному адресу или телефонам с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте www.xb.uz
5. Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанных конвертах (финансовая и техническая части)) — 18.00 ташкентского времени 15 февраля 2016 года.

Услуги лицензированы

POS - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ
Micros
Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов, Моноблоки, Дисплеи покупателя, Чековые принтеры, Весы

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т.д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ». Товар сертифицирован. Услуги лицензированы

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывший ГорГАИ), тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.
www.micros.uz
e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Детский спорт

Путь в большой футбол

Для воспитания гармонично развитого поколения, его массового привлечения к занятиям спортом в стране создаются необходимые условия. В частности, широкое распространение получил футбол, которым сегодня увлеченно занимаются десятки тысяч мальчишек.

Специализированные школы-интернаты по футболу, появившиеся благодаря инициативе Президента, ныне являются основными звеньями, обеспечивающими подготовку кандидатов в юношеские и молодежные команды, а также резерва для профессиональных и сборных команд Узбекистана. Именно здесь обретают навыки будущие тренеры, судьи и другие специалисты, призванные обеспечить качество учебно-тренировочных занятий, преемственность в развитии отечественного

футбола и достижение высоких показателей на международной арене.

К современным футболистам предъявляются высокие требования. Чтобы достичь хороших показателей и заслужить уважение миллионов болельщиков, спортсмен должен быть физически подготовленным, выносливым, способным развивать высокую скорость в игре и даже владеть иностранными языками.

В специализированной школе-интернате № 58 по футболу Янгйульского района

столичной области обучается свыше 260 мальчиков в возрасте от 12 до 16 лет.

— У нас воспитываются дети со всей республики, — рассказывает директор Альберт Ахмадгалеев. — Прием осуществляется на конкурсной основе. Наставники делают все необходимое для того, чтобы воспитанники поверили в собственные силы и возможности. Работа психолога и врача во многом способствует этому. Отрадно, что многие из ребят подают большие надежды.

В образовательном учреждении созданы хорошие условия. Имеется несколько игровых площадок, зал настольного тенниса, компьютерный и тренажерный классы, спальня корпуса, столовая. Дети из малообеспеченных семей пользуются льготами, обеспечиваются бесплатным питанием и одеждой. Необходимые навыки детям прививают 50 педагогов и наставников. В их числе судья высшей категории Андрей Снетков, бывший игрок команды «Насаф» Бекзод Мукимов и выступавший в составе команды «Пахтакор» Маъмуржон Абдуназаров.

Тренеры работают в тесном сотрудничестве, проводят отдельные занятия с защитниками, полузащитни-



Фото Ш. Шарипова.

ками и нападающими. К примеру, подготовкой будущих вратарей занимается Шахбоз Сиддиков. По его мнению, голкиперу необходимы такие качества, как быстрота и точность, умение поймать и бросить мяч с высокой точностью. Даврон Душабоев стремится выработать у будущих защитников выносливость и умение остановить нападающего противника без нарушения правил.

С будущими нападающими работает Бекзод Мукимов. По его словам, в атаке требуется высокая скорость и умение создавать голевые моменты, игрок должен освоить правильную подачу, выполнять штрафные и одиннадцатиметровые удары. Чтобы выработать такие качества, необходимы годы.

Многие воспитанники школы-интерната намерены выступать в составе известных клубов страны и мира. Поэтому они проявляют повышенный интерес к изучению иностранных языков.

К примеру, Исфандиёр Тухтажоев свободно общается на английском, а Бексултон Туракулов — на русском. Они понимают, что в большом футболе без знания иностранного языка никак не обойтись. Во время матча игрок должен принимать правильное решение за доли секунды, находить взаимопонимание с другими. Свободное общение с коллегами придает уверенности.

Представители школы регулярно участвуют в товарищеских матчах со своими сверстниками из команд «Пахтакор», «Бунёдкор», «Локомотив». На сегодняшний день многие ее выпускники выступают в составах этих команд. В их числе Саидбек Абдунабиев, Улугбек Сулаймонов и другие. Среди воспитанников школы-интерната — известный футболист Илёр Зейтуллаев, выступавший за популярные итальянские команды «Ювентус» и «Реджина».

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Метеопрогноз

Капризы зимнего сезона

После длительного периода очень теплой и сухой погоды зима проявила-таки свой суровый характер: 26 — 27 января во всех регионах Узбекистана прошли дожди с переходом в снег. Дневная температура воздуха понизилась до 0 — 2° тепла.

Мягким покровом долгожданного снега украсились улицы, прохожие, несмотря на холодную погоду, домой особо не спешат, видимо, соскучились по настоящей зиме с белоснежным пейзажем на фоне серого, хмурого неба. В предвкушении зимних игр и забав особенно рады выпавшему снегу дети, чьи щечки зарумянил морозный воздух января. С облегчением вздохнули земледельцы, и неспроста, ведь они на практике знают о точности народных примет: «Больше снега — больше хлеба», «Зима без снега, лето без хлеба».

Впрочем, в народе еще говорят: «Февраль — месяц переменчивый: то январь смахивает, то март напоминает». Специалисты также склоняются к выводу, что для февраля в нашем регионе свойственен неустойчивый характер погоды с резкими колебаниями температуры.

По прогнозу Узгидромета, в первую неделю февраля будет преобладать погода без осадков, лишь 1-го числа в отдельных регионах республики возможны дождь, снег. Температура воздуха постепенно повысится до нормальных значений.

С 30 января по 2 февраля в северных регионах страны переменная облачность, местами туман. Температура ночью 3 — 8° мороза, днем 30 января — 1 февраля 0 — 5° тепла, 2 февраля 3 — 8° тепла.

В Бухарской и Навоийской областях также предвидится туман, без осадков, лишь 31 января в отдельных районах возможны дождь, снег. Температура ночью 2 — 7° мороза, днем 30 января 0 — 5° тепла, 31 января — 2 февраля повышение до 5 — 10° тепла.

30 января — 1 февраля ожидаются небольшие осадки в отдельных районах Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областей. Температура ночью 2 — 7° мороза, днем 30 — 31 января 0 — 5° тепла, 1 — 2 февраля 3 — 8° тепла.

Переменная облачность в Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях. Здесь без осадков, температура ночью 0 — 5° мороза, днем 30 января 4 — 9° тепла, 31 января — 2 февраля повышение до 8 — 13° тепла.

30 января — 1 февраля небольшие дожди, снег ожидаются в отдельных районах Андижанской, Наманганской и Ферганской областей, где ночная температура понизится до 3 — 8° мороза, а дневная составит 0 — 5° тепла.

По горным районам республики 30 января — 1 февраля временами снег, лавиноопасно, 2 февраля без осадков. Местами туман, температура ночью 8 — 13° мороза, днем 30 — 31 января 3 — 8° мороза, 1 — 2 февраля 0 — 5° мороза.

Подготовила Г. ТАНГИРОВА, наш корр.



Сфера финансов

Микрокредитбанк: опора предпринимателей страны

В докладе Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, особое внимание уделено вопросам создания широких возможностей для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.



В своем докладе глава государства отметил важнейшие аспекты работы, проводимой в этом направлении. Во многом это связано с совершенствованием законодательной базы, предоставлением новых гарантий и защитой законных прав и интересов предпринимателей. Также было обращено внимание на достигнутые успехи в улучшении делового климата, что нашло свое отражение в рейтингах международных экономических организаций. Так, в минувшем году Всемирный банк опубликовал рейтинг «Ведение бизнеса», где Узбекистан занял 16-е место, а занял 87-е место. По таким критериям, как «поддержка нового бизнеса», наша страна в настоящее время занимает 42-е место в мире, по обеспечению исполнения заключенных договоров — 32-е, по эффективности системы банкротства экономически несостоятельных предприятий — 75-е место. По индикатору «предоставление кредитов субъектам малого бизнеса» Узбекистан за последние три года поднялся со 154-го до 42-го места, улучшив только за прошлый год свой рейтинг на 63 позиции.

По данным Всемирного банка, Узбекистан в настоящее

время входит в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли наилучших результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности. В результате этого доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте возросла до 56,7 процента. В этой сфере сегодня производится треть всей промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции. В ней трудится более 77 процентов всего занятого населения.

Значительную роль в развитии сферы малого бизнеса и частного предпринимательства играет стабильность финансово-банковской системы республики. По итогам 2015 года наблюдается дальнейшее укрепление банковского сектора, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Как отметил глава государства, совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с 2014 годом на 23,3 процента и достиг 7,8 триллиона сумов. За последние 5 лет данный показатель вырос в 2,4 раза.

Устойчивая деятельность коммерческих банков обеспечивает свободный доступ

предпринимателей к кредитным ресурсам, имеет огромное значение для создания новых и расширения деятельности существующих малых предприятий. На поддержку и всестороннее содействие предпринимательскому движению направлена работа Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк». Финансовое учреждение активно участвует в финансировании проектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставляя при этом льготные условия кредитования для реализации деловых идей.

Результатом взаимовыгодного сотрудничества банка и его клиентов стали успехи, достигнутые предпринимателями в минувшем году. Ими были открыты новые производственные предприятия, объекты сферы услуг и торговли, созданы которых имело немалое социальное значение.

— Мы открыли в нашем сельском сходе граждан новое предприятие по производству макаронных изделий, — рассказывает Руслан Умаров, руководитель ООО «Умаров Сиддик Савдо» из Пастдаргомского района Самаркандской области. — Во многом этот проект удалось осуществить за счет льгот-

ного кредита в 30 миллионов сумов, полученного в региональном отделении «Микрокредитбанка». Возможность воспользоваться необходимыми средствами стартового капитала на выгодных условиях стала большим подспорьем для создания нашего предприятия. Отмечу, что финансирование со стороны коммерческих банков является одним из главных условий для успешного бизнеса. Предпринимательской деятельностью я занимаюсь уже довольно давно и могу отметить, что с каждым годом условия для ведения бизнеса в нашей республике становятся все лучше. Сегодня значительно легче открыть новое предприятие, стало гораздо меньше хлопот с различными отчетами в государственные органы, упрощены проверки, отменены многие разрешительные процедуры. Кроме того, стало намного проще получить банковский кредит на развитие бизнеса, и поэтому банки становятся надежными партнерами предпринимателей. Именно такие доверительные и плодотворные отношения сложились у нас с «Микрокредитбанком».

Подтверждением этого можно назвать полученный нами кредит со сниженной процентной ставкой. Эти средства были направлены на приобретение технологического оборудования, обустройство производственного цеха, закупку необходимого сырья. В результате был налажен стабильный выпуск макаронной продукции, повышаются объемы производства, обеспечивается высокое качество. Макароны изделия приобрели



тают все больший спрос на рынке, и это отражается на доходах и рентабельности нашего предприятия. Мы намерены на финансовую поддержку банка и взаимовыгодное сотрудничество и в дальнейшем.

Создание новых малых предприятий становится одним из важных факторов повышения занятости населения, в том числе и молодых специалистов. Более того, выпускники образовательных учреждений имеют возможность за счет банковских кредитов наладить свое дело. Как отмечалось в докладе главы государства, в 2015 году коммерческими банками выпускникам колледжей были выданы льготные кредиты на организацию собственного бизнеса в объеме около 280 миллиардов сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2014 году. В этой работе активно задействован АКБ «Микрокредитбанк». Его сертификат на получение льготного кредита позволил выпускнице колледжа Зебице Остоновой из Ромитанского района Бухарской области открыть собственное дело.

— Коммерческие банки тесно сотрудничают с колледжами для того, чтобы создать условия и оказать содействие инициативной и целеустремленной молодежи, — рассказывает молодая предпринимательница. — Эта поддержка была оказана и мне, когда я училась в колледже. Наше учебное заведение приняло участие в проекте «Микрокредитбанка» по льготному кредитованию выпускников колледжей. Специалисты банка побывали у нас и провели семинары для учащихся, которые интересуются предпринимательством. Они объяснили, что молодые люди могут получить стартовые средства для открытия дела на выгодных условиях. Для этого необходимо только разработать и представить свой бизнес-план, который будет участвовать в конкурсе. Авторы лучших проектов получают микрокредиты со сниженной процентной ставкой, что даст возможность создать свой бизнес сразу после окончания учебы.

Задумываться о создании своего собственного дела я

стала еще задолго до этого. Еще в детстве любила шить, кроить и создавать своими руками красивые вещи. Во время учебы в колледже хорошо освоила специальность швеи. Поэтому мне хотелось работать как индивидуальный предприниматель по заказам клиентов, что приносило бы стабильный доход.

Но для того, чтобы удовлетворять требования клиентов, нужно иметь современное оборудование, а также приобретать необходимые расходные материалы. Поначалу я не знала, где раздобыть средства на их покупку. Но благодаря проекту «Микрокредитбанка» этот вопрос был решен. Приняв участие в конкурсе, смогла получить выгодный кредит.

Это помогло мне приступить к занятию собственным делом буквально сразу после окончания колледжа. Я приобрела необходимую технику, ткани и все, что нужно для шитья. Постепенно стала выполнять заказы клиентов, и со временем их становилось все больше и больше. В моем деле стали помогать сестры и другие родственники. Наше семейное дело быстро пошло в гору и теперь приносит хорошие доходы. Надеюсь, оно будет развиваться и в дальнейшем, и мы добьемся новых успехов. Все это осуществилось благодаря поддержке «Микрокредитбанка», которому я очень благодарна за предоставленные возможности.

В нынешнем году финансовое учреждение продолжит целенаправленную работу по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечению повышения доходов и благосостояния народа, дальнейшего поступательного развития экономики республики.

По материалам прессы
Жамолитдин ТУХТАШЕВ.

На правах рекламы

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 239. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист редактор Ф. КУБАРЕВА
Джурналист А. ТЕТШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.20 Подписано в 21.50